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« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle colonie, per sapere quale assesto ri-
tenga di poter dare all'Istituto agricolo coloniale 
di Firenze che, con modesti mezzi, ha compiuto 
una meritoria opera di preparazione dell'inqua-
dramento direttivo e tecnico delle maggiori im-
prese coloniali italiane e che oggi rischia di ces-
sare ogni attività per la sospensione del contri-
buto dello Stato. 

« Aldi-Mai, Franceschi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere se e come in-
tenda, con provvida azione degli organi dipen-
denti, aiutare gli agrumicoltori siciliani nella 
lotta contro la bianca-rossa facendo acclimatare 
e diffondere parassiti esotici del detto insetto. 

« D'Ayala ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per sapere se si proponga 
di dare soddisfazione all'antica legittima aspi-
razione dei maestri d'arme del Regio esercito 
per la loro nomina a sottotenente, in analogia 
della condizione opportunamente creata per i 
maestri capi-musica. 

« Greco ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro degli affari esteri, sul criterio della ri-
partizione della quota di emigranti italiani am-
messi annualmente negli Stati Uniti del Nord-
America. 

« Mucci, Mancini Pietro, Velia ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere i provvedimenti presi dal Governo per 
il riordinamento dell'Amministrazione carcera-
ria, e circa il trattamento economico degli inser-
vienti dei riformatori e delle case di correzione 
davvero bisognoso di essere equamente miglio* 
rato. 

« Grandi Achille ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere se 
è esatto quanto si afferma nei circoli di cultura 
e cioè che i 29 milioni di economìe, richiesti 
•dal ministro delle finanze all'istruzione pubblica, 
graveranno per 16 milioni sui 47 assegnati alla 
cultura universitaria e per 13 milioni sul rima-
nente bilancio di 823, cosicché l'assegno per l'al-
ta cultura verrebbe decurtato del 34 per cento 
e quello per le scuole elementari e medie sol-
tanto dell'I e mezzo per cento. 

« Cirincione ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere quale ap-
poggio si proponga di dare agli studi ed ai la-
vori per la navigazione del Tevere, specialmen-
te a monte di Roma. 

« Luiggi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se intenda 
affrettare le pratiche per la elettrificazione delle 
ferrovie ex-secondarie romane, opera richiesta 
urgentemente dall'incremento economico del La-
zio e dalla necessità di alleviare la crisi edilizia 
della capitale con il miglioramento delle comuni-
cazioni nelle zone circostanti. 

« Dudan ». 

« I sottoscitti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere le ragioni 
del ritardo circa l'emanazione delle norme rego-
lamentari per l'applicazione delle disposizioni 
sulla viabilità vicinale contenute nel Regio de-
creto del 1918. 

«D'Ayala, Gray Ezio». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere i cri-
teri da cui è stato inspirato nella formazione 
del programma dei lavori indifferibili e comun-
que se non creda necessario ed urgente che sia-
no portate a compimento le opere già iniziate 
da tempo, per non frustrare le legittime aspet-
tative delle popolazioni e per evitare che va-
dano deteriorati i lavori già eseguiti. 

« Capanni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se non 
ritenga opportuno avvisare ai provvedimenti oc-
correnti per dotare i centri rurali, attualmente 
isolati, di opportune comunicazioni con la rete 
stradale e ferroviaria nell'interesse principal-
mente dell'agricoltura. 

« Corgini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se non 
ritenga opportuno prorogare i termini già sca-
duti per l'ammissione ai benefici del decreto luo-
gotenenziale 30 giugno 1918, n. 1019, delle stra-
de d'accesso alle stazioni ferroviarie e delle 
strade comunali obbligatorie. 

« Paolucci ». 


